

拨通120后突然没了声音

# 民警“循声”搜寻 发病男子获救

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李娟)2月8日,一名男子突发心脏病后,自行拨打120求助,但说了没几句话便没了声音。危急之时,涧河派出所民警根据求救电话中的电视嘈杂声搜寻到发病男子,使其得到及时救治。

“有人向我们求救,可还没说清楚住址就没了声音了……”2月8日零时许,公安杏花岭分局涧河派出所接到120医护人员的求助电话,说是一名男子拨打急救电话说心脏难受,但刚说完家住柏杨树平房就再无回应,只能听到屋里有电视嘈杂声。医

护人员判断,男子已经意识不清,必须尽快救治,便赶到了现场,可无法找到男子的确切住址。

派出所所长田颖立刻带领值班民警、辅警,赶赴柏杨树平房周边展开摸排。分析警情信息,民警有目的性地查找有电视

嘈杂声的房屋,不到十分钟,便从十几间平房中找到了求助人孟某。

120医护人员现场对孟某进行心肺复苏后,民警及时帮助将其抬上救护车送往医院。目前,因抢救及时,男子已转危为安,正在住院治疗。

全力保障市民节日出行

## 公交车节前“大体检”



本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊 文/摄)春节日益临近,可“公交车医生”却忙个不停。为保障市民春节期间的出行安全,他们正在对所有公交车开展“全面体检”。

2月9日上午8时许,公交三公司修保车间内一派繁忙景象。几名修理工正在全面检查一辆纯电动公交车的车架系统,并修补了车架裂纹,随后又排查了车轮、车门以及车灯,发现问题及时维修。

公交三公司修保车间承担着558台公交车的维修和保养工作,其中九成以上都是纯电动公交车。一周前,“公交车医生”就开始对所有车辆的车架、车轮、制动和电器电路等系统展开排查。近一段时间,车间每天的保养计划都排得满满的,很多职工放弃休息,加班加点。

为保证生产安全,修保车间还集中对车间内的电器电路、特种设备进行了安全大检查,对存在隐患的电器电路立即纠正整改,并规范摆放了特种设备。

据介绍,在太原公交集团公司的每个修保车间内,公交车节前“大体检”都已全面铺开,修理工除了维修保养车辆外,还会和公交司机详细询问车况,以便能发现更多的隐患,全力确保节日期间的出车率和运行安全。

在晋源区总工会倡导下

## 跟主播学普通话成了热门活动

本报讯(记者 裴怡)吸引近3万人次在线学习,日点赞数高达108万,连远在哈尔滨的职工都加入学习……春节前,在晋源区总工会倡导下,跟主播老师雅慧一起“说好普通话”成了一项热门活动。

店头古堡景区首席金牌讲解员、景区工会主席贾和平,对学说普通话特别有热情。他是清徐县人,工作在晋源区,虽然在专业上挺受游客尊重和认可,但浓重的乡音却让他和大家交流起来多些障碍。

“以前上学时不太重视学习普通话,现在和外界打交道多了,才发现说‘土话’人家听不明白,这个普通话课堂对我的帮助非常

大……”十几天来,贾和平每堂课都认真听、认真记,遇到难点还及时截屏,课后反复琢磨。他还把每天的作业发到个人抖音号上,督促自己学习的同时,与粉丝分享自己的点滴进步。

将普通话课堂搬到线上,是晋源区在疫情防控常态化形势下开展的一次有益尝试,既可避免人员聚集可能带来的疫情风险,又能充分保证课堂教学效果。1月30日开播当天,短短四五个小时内,主播雅慧的11个500人学习群便已经爆满。从抖音后台反馈的情况看,这个普通话直播课堂还吸引了尖草坪区、杏花岭区等城区的学员。

普通话是我国的官方通用语

言,讲好普通话,一方面可以破除方言的隔阂,带来交流的便利,另一方面也有助于提升城市形象、优化营商环境。晋源区作为集山水风光与人文景观为一体,而且有历史文化、特色文化和现代文明相融合的新型城区,不仅有晋祠、天龙山等“老记忆”,还有长风商务区等“新地标”,无论从对外交流角度,还是从招商引资角度,说好普通话都很有必要。此次,晋源区委宣传部、区文明办、区语委办、区教育局、区总工会等单位通过抖音直播方式,联合举办的为期10天的线上普通话公益培训活动,受到党政机关、中小学校、服务窗口、社区乡村等的欢迎,学员覆盖了各个年龄段。

网上“谈对象” 线下高消费

## 酒托诈骗团伙四名成员获刑

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 党冲)2月7日,万柏林区检察院消息,该院日前对一个酒托诈骗团伙提起公诉,4名成员分别被一审判处刑罚。

2019年11月20日,男青年小王网上添加了一名女子的微信。双方聊了几天,女子表示愿意和小王处对象,并约他到万柏林区一家西餐厅见面。

进店后,女子点了一份356元的双人牛排套餐,还说套餐包含的红酒很好喝,又陆续点了几次。碍于面子,小王没有反对,可结账时却傻了眼,竟然消费了1.1

万余元。事后,小王越想越不对劲,意识到自己掉进了酒托骗局。当年12月,公安机关打掉了这个酒托诈骗团伙,抓获4名团伙成员。

检察机关指控,2019年11月,男子张某、赵某与西餐厅老板“胖子”(在逃)预谋,以西餐厅为依托,以“键盘手”“托头”“酒托女”

“工作人员”相互配合为模式,伙同西餐厅3名服务员(均另案处理)实施酒托诈骗。其中,张某、赵某作为“托头”负责联系“键盘手”,招聘“酒托女”王某和王某;“键盘手”虚构女性身份与被

害人聊天、交友,再将相关信息发送给“酒托女”,由其诱骗被害人到西餐厅高额消费饮料与酒水勾兑的红酒。2019年11月20日至11月27日,该团伙通过上述手段,作案10余起,诈骗钱财6.4万余元,所得赃款由团伙成员按比例分成。案件审理中,张某、赵某、王某某的家属退缴全部赃款。

法院审理认为,张某、赵某等4人的行为已构成诈骗罪,分别判处2年6个月至10个月不等的有期徒刑,并处罚金2.5万元至6000元不等。

春节假期

## “大站快车”公交停运

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 权斌)2月9日,公交部门提醒市民,春节期间,以K打头的大站快车公交线路停运。

目前,我市共开通大站快车公交线路20条,分别为K905、K57、K859、K839、K903、K809、K864、K3、K13、K19、K904、K870、K814、K37、K849、



协议离婚后 父亲未履行义务

## 法官普法讲情理 帮女孩追回抚养费

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨林运)“孩子的学费终于有着落了,感谢法官!”2月8日,市民梁女士从万柏林区法院执行法官手中领取孩子的抚养费后说。这笔3.1万余元的抚养费,她和孩子已经等了十年有余。

2010年10月,梁女士与前夫王某协议离婚,双方当时约定女儿小琪归母亲抚养,王某每年支付抚养费3000元,于每年1月10日前付清,直到女儿18周岁为止。然而,多年来,王某一直未支付抚养费。

小琪起诉后,万柏林区法院审理判决,由王某一次性支付自2010年10月至2018年5月期间的抚养费共计2.4万元及利息5000余元;自2018年6月起,每月给付小琪抚养费800元,至小琪18周岁时止。判决生效后,王某仍未履行支

付抚养费义务。

2021年1月,因无力支付女儿的学费,梁女士向万柏林区法院申请强制执行。

万柏林区法院受理梁女士的申请后,执行法官立即通过网络查控系统,查封了被执行人王某名下的银行卡、微信及支付宝账户等,并将其传唤回法院。

“我也很困难,没钱”“父母子女之间的关系,不能因婚姻关系的破裂而消亡,离异双方也不能因为离婚就不承担抚养义务”……案件执行过程中,面对王某百般推脱,执行法官从法律、情理入手,告知其配合执行的义务、孩子生活现状及抚养孩子的责任。

最终,经法官耐心劝说,王某向亲戚朋友筹款,足额支付了抚养费3.1万余元。

## 编 织 中国 结 少 年 迎 新 春

本报讯(记者 侯慧琴)2月7日,柳巷街道校尉营社区和海西社区联合开展“古韵中国结,传承中华情”手工活动,孩子们自己动手,编织喜庆的中国结,增添了节日气氛。

当天,社区工作人员给孩子们介绍了中国结的历史,然后现场演示中国结编织手法和技巧。同心结、双联结、盘长结……在社区工作人员灵巧的双手中,一个个漂亮的中国结诞生了。

孩子们看得心痒痒,纷纷上手体验,一根根红绳在指尖穿梭。“老师,快看,我的对

吗?”“您再教教我……”经过两个多小时的学习,一个个造型优美、色彩多样、寓意吉祥的中国结呈现在大家面前。

社区工作人员介绍,希望在春节前,通过这样的手工制作,传承传统文化,使大家感受中国结的艺术魅力,也促进了和谐的邻里关系。

